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八上地理中考真题专练
【水资源的可持续利用】

（黑龙江齐齐哈尔市·中考真题）
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读南水北调工程线路示意图，回答问题。

（1）我国水资源的空间分布特点：南丰北缺（或“东多西少，南多北少”）。

（2）南水北调工程是把长江流域的水资源调到缺水的华北地区和西北地区。

（3）东线工程利用京杭运河输送水资源。

（4）此工程沟通的水系中有我国第二长河黄河。

（5）节水比调水更重要。我们在日常生活中应如何节水：一水多用；推广节水器具等（合理即可）。                       

【解析】（1）我国水资源受降水的影响，空间分布特点是东多西少、南多北少。

（2）南水北调工程是把长江流域的水资源调到缺水严重的华北地区和西北地区。

（3）南水北调的东线工程是利用京杭运河输送水资源，可以利用原有河道，节省了成本。

（4）南水北调工程沟通的水系有我国第二长河－黄河。

（5）生活中节水比调水更重要，在日常生活中应该通过一水多用、推广节水器具等来做到节约用水。
（湖北武汉市·中考真题）

促进水资源的可持续利用有多种措施，下列措施最能体现“节流”思想的是（ B ）

A．修筑大型水库
  B．推广农业滴灌


C．进行人工降雨
  D．实施南水北调

【解析】修建水库，海水淡化，开渠引水，属开源的措施；改进农业灌溉技术，推广农业滴灌，属节流的措施。
（辽宁铁岭市·中考真题）

家住北京的小明高兴地告诉南京的表哥：“我也喝到长江水了!”他能喝到长江水，是因为（ C ）

A．引滦入津工程
   B．引黄济青工程


C．南水北调工程
   D．引黄入晋工程

【解析】我国修建的跨世纪工程是南水北调，该工程主要是把长江水系的水调到缺水严重的华北、西北地区，北京位于华北地区，故北京的小明可以喝到长江水，C正确。
（四川甘孜藏族自治州·中考真题）

我国实施南水北调的原因主要是南、北方地区（ D ）

A．人口分布不均
     B．地形差异较大

C．经济发展水平不同
D．水资源供需不平衡

【解析】我国水资源供需不平衡，南方水资源丰富，北方水资源不丰富，为缓解我国华北、西北等地区水资源紧张的状况，我国实施了南水北调工程，将长江流域的水资源调往缺水严重的华北和西北地区，D对，ABC错。
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